



# Imperio

Diario de F.T.T. y de las J.O.N.S.

XII NUMERO 3.625

ZAMORA, DOMINGO 26 DE SEPTIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## El avión más veloz del mundo

NUEVA YORK, 25.—El secretario de Aviación, Symington, ha anunciado que un avión con motor de reacción ha volado a cientos de kilómetros más que la velocidad del sonido. Añadió que muchas personas creen que la velocidad alcanzada en Murok Lake en octubre pasado, constituye el acontecimiento más importante en la historia de la Aviación desde que los hermanos Wright realizaron su primer vuelo.—Efe.

**HOY**  
POSTULACION PARA  
*Auxilio Social*

## PERON habla claro

### Acusó al norteamericano GRIFFITHS como inspirador directo del complot culpó a los traidores del interior y a los asesinos pagados por potencias extranjeras

FELIX CENTENO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

## “A LA HORCA”

### Toda la nación en la calle expresando furiosamente su indignación por el complot descubierto

BUENOS AIRES, 25.—(Crónicas radiofónicas de nuestro corresponsal Félix Centeno).

El pueblo argentino al leer esta mañana los periódicos, se enteró estupor que se organizaba un complot y evita un atentado. Ya con ustedes por los primeros gramas la información policia sobre el complot descubierto. Contaré las consecuencias que tenido hasta ahora. En todos los lugares de trabajo produjo un enorme revuelo y la presencia fue creciendo. Este pueblo, que tiene la pena de muerte en sus códigos y donde más grandes asesinos acaban obrando un día la libertad, empujados hoy a pedir a gritos la horca para los culpables, y esto no una imagen literaria, sino literalmente la palabra que más se escuchado a media mañana la Federación del Trabajo y todas las organizaciones decían el pánico, señal de protesta y la multitud se echaba a la calle. La hora de suspensión se transmitió por radio y en pocos minutos era conocida en todo el país y la República entera quedaba paralizada. Los trabajadores, en grandes grupos iban invadiendo el centro de la ciudad al grito de “a la horca” antes de las doce, la Plaza de Mayo se encontraba rebosante y el ruido pedía que saliera el presidente. Lo hizo éste a las doce en punto y entre tanto continuaban llenos sin descanso nuevas manifestaciones obreras por todos los barrios. Perón se limitó a declarar que tenía noticias de que muchos compañeros así los llamaban sobre la ciudad preferían ir a que estuvieran todos reclusos. “Os hablaré—dijo— a las seis de la tarde en esta misma Plaza Mayo, que es nuestro lugar histórico. Os lo contaré todo. Entre hoy, ahora y hasta después”.

En la tarde de ayer, regresó a Madrid el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla, después de una corta estancia entre sus familiares de nuestra capital, y de asistir a las fiestas de su pueblo natal, Corcinos del Carnizal.

## S. A. I. el Jalifa volvió a Tetuán

TETUAN, 25.—Regresó a Tetuán S. A. I. el Jalifa, El Alto Comisario de España en Marruecos le dió la bienvenida. S. A. hizo patente su agradecimiento por las manifestaciones de afecto y amistad recibidas en España.—Cifra.

## PRESENTACION DE TOGLIATTI Y SU MARIACHI

ROMA, 25.— Los comunistas esperan reunir mucha gente en la recepción ante el público de Palmiro Togliatti, restablecido ya de sus heridas. Esta recepción será animada con la presentación de bailarines, bailarinas, reinas de belleza, etc. Con todo ello esperan los comunistas reunir las docenas mil personas.—Efe.

la prisión al coronel de entonces para hacerle más tarde presidente. La expectación crece por momentos, solo se espera con ansiedad la palabra del general Perón, pero sean cuales fueren los futuros acontecimientos, lo que ha quedado demostrado ya a estas horas es que el presidente de los argentinos no sólo lo es por voluntad de su pueblo, sino que se encuentra siempre dispuesto a abandonar su posición civil para tomar las armas en su defensa. Esto lo dice la Confederación en su manifiesto de huelgas y añade que el crimen hubiera sido condenado a la guerra civil.

La lección ha sido definitiva y probablemente el horizonte, que los enemigos estaban ennegreciendo en las últimas semanas, creando un estado de inquietud, quedará despejado con la manifestación popular de hoy, sin precedentes en la historia argentina por su número, su contundencia y su espontaneidad. Pero todo esto no es sino el color de algo que empieza. Mañana podremos contemplarlo en todo su alcance, y hacer su valoración.

## EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO, REGRESO A MADRID

En la tarde de ayer, regresó a Madrid el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla, después de una corta estancia entre sus familiares de nuestra capital, y de asistir a las fiestas de su pueblo natal, Corcinos del Carnizal.

## S. A. I. el Jalifa volvió a Tetuán

TETUAN, 25.—Regresó a Tetuán S. A. I. el Jalifa, El Alto Comisario de España en Marruecos le dió la bienvenida. S. A. hizo patente su agradecimiento por las manifestaciones de afecto y amistad recibidas en España.—Cifra.

## PRESENTACION DE TOGLIATTI Y SU MARIACHI

ROMA, 25.— Los comunistas esperan reunir mucha gente en la recepción ante el público de Palmiro Togliatti, restablecido ya de sus heridas. Esta recepción será animada con la presentación de bailarines, bailarinas, reinas de belleza, etc. Con todo ello esperan los comunistas reunir las docenas mil personas.—Efe.

## Discurso del presidente a los “descamisados” en la Plaza de Mayo

BUENOS AIRES, 25.—El texto del discurso pronunciado por el general Perón ante la multitud congregada en la Plaza de Mayo, es el siguiente:

Queridos descamisados: Hoy, reunidos en nuestra Plaza como el 17 de octubre, queremos decirle nuevamente a la República, que estamos en pie para defenderla contra los enemigos de la patria. Porque los descamisados, son quienes han hecho grande y gloriosa a la nación, conservándola libre y soberana. Muchos enemigos se ciernen sobre el glorioso destino de esta nación. Los que seguimos la política del continente americano, sabemos quienes están detrás de estas cosas. Nada puede ser casual de lo viene sucediendo desde hace tantos años. Cayó en Nicaragua el defensor del pueblo nicaragüense. Sandino y cayó el dirigente de los trabajadores colombianos, Gaitán. Hace pocos días, en Cuba, un dirigente obrero que sostenía como nosotros la tercera posición, el metalúrgico Arévalo, cayó asesinado aleosamente en las calles cubanas. Hoy se frustra en la República Argentina un atentado contra un dirigente también de los trabajadores. Sabemos quienes han planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras, sobre cuyas conciencias pesa la muerte de Sandino, Gaitán y Arévalo y pretendían también pesase sobre ellas la mía. Pero tengo y tendré el honor de que sobre mi conciencia no pese la muerte de ningún argentino. Allí ellos con la suya, que yo defiendo la mía. No es indigno para nuestra tierra que asesinos extranjeros paguen la muerte de un dignatario de esta nación; no es indigno que haya asesinos aquí que mediante el pago de cierta cantidad sean capaces de matar a un hombre; lo indigno es que haya hombres que se presten a guiar, fomentar y pagar el asesinato. Pero que sepan que siayer no me tentó su dinero, hoy tampoco me causa temor su atentado. Pero tengo la obligación de decirle a mi pueblo quienes son los autores.

## LA OPOSICION

En primer lugar, los intereses de los consorcios capitalistas y los intereses políticos y económicos internacionales son los que cesan mi muerte. En segundo lugar, están esos grupos de traidores en esta tierra, que desde el interior fomentan el asesinato a mansalva, pagados con oro extranjero. Ayer mismo, la oposición de la Cámara de Diputados hacía gala de sus amenazas contra nuestros diputados diciéndonos que les quedaban pocos días de estar en el Congreso y así, confesaban descaradamente que conocían el complot; o son adivinos o están dentro de la confabulación que estamos descubriendo.

Hay también algunos que desde hace cuarenta años están haciendo el payaso en esta República con intención de hacer creer que luchan por el pueblo trabajador; esos payasos y otros usureros también están dentro de la confabulación. Un grupo de oligarcas contumaces, que todavía se resisten a ver la verdad con sus propios ojos y cierta prensa que los alienta con su información malsana, día a día y que no es sino una racha de corresponsales extranjeros que no son tales corresponsales, sino una banda de saboteadores y de espías que circulan por el país. Afortunadamente se han tomado medidas contra la presión ejercida mediante una paga; detrás de ellos están los ase-

[Termina en cuarta pag. quinta col.]

## Estados Unidos proyectan la guerra atómica contra Rusia

### ROTUNDA ACUSACION DE VICHINSKY EN LAS NACIONES UNIDAS

PARIS, 25.—El delegado soviético en la Asamblea General de las Naciones Unidas, Vichinsky, ha pronunciado un discurso acusando rotundamente a los Estados Unidos de proyectar la guerra contra la Unión Soviética. Ha sido el ataque más fuerte hecho contra ningún país en la corta historia de las Naciones Unidas. Vichinsky ha hecho la más grave acusación contra un país, diciendo que un miembro de la Organización proyectaba deliberadamente el ataque contra otro. Hizo las concisas objeciones contra la creación de un bloque militar occidental, del renacimiento del oeste alemán, como preparación para otra guerra, y denunció el plan Marshall. Todo esto—agregó—acompañado de una feróz carrera de armamentos y del estudio de los planes para el ataque contra la URSS y las nuevas democracias, además de la preparación de otras medidas militares.

el ataque más fuerte hecho contra ningún país en la corta historia de las Naciones Unidas. Vichinsky ha hecho la más grave acusación contra un país, diciendo que un miembro de la Organización proyectaba deliberadamente el ataque contra otro. Hizo las concisas objeciones contra la creación de un bloque militar occidental, del renacimiento del oeste alemán, como preparación para otra guerra, y denunció el plan Marshall. Todo esto—agregó—acompañado de una feróz carrera de armamentos y del estudio de los planes para el ataque contra la URSS y las nuevas democracias, además de la preparación de otras medidas militares.

mente el ataque contra otro. Hizo las concisas objeciones contra la creación de un bloque militar occidental, del renacimiento del oeste alemán, como preparación para otra guerra, y denunció el plan Marshall. Todo esto—agregó—acompañado de una feróz carrera de armamentos y del estudio de los planes para el ataque contra la URSS y las nuevas democracias, además de la preparación de otras medidas militares.

## Dimitió el ministro argentino de Marina

### Su actitud no tiene relación con los últimos acontecimientos

BUENOS AIRES, 25.— OFICIALMENTE SE ANUNCIA LA DIMISION DEL MINISTRO DE MARINA, CONTRALMIRANTE FIDEL ANADON, Y SU SUSTITUCION POR EL ALMIRANTE ENRIQUE D. GARCIA.—EFE.

AMIGO DEL PRESIDENTE  
BUENOS AIRES, 25.—El ministro de la Guerra, general Humberto Sosa Molina, ha sido nombrado ministro interino de Relaciones Exteriores, por dimisión del ministro de Marina, almirante Fidel Anadon, que venía ocupando dicho puesto interinamente por ausencia del ministro Bramuglia, que se encuentra en París como jefe de la delegación argentina de la Asamblea de las Naciones Unidas. La dimisión de Anadon fué anunciada por la mañana e inmediatamente en la Casa Rosada se anunció que el almirante don Enrique D. Garcia lo sustituiría en el ministerio de Marina. En una entrevista concedida a los periodistas, Anadon dijo: “Mi dimisión no tiene relación alguna con los últimos acontecimientos. Soy amigo del presidente y estoy dispuesto a servirle en cualquier forma”. Se dice que en la semana próxima, el general Perón presidirá un acto en que se honrará al almirante Anadon con una distinción especial.—Efe.

## Proyección del mensaje cinematográfico de PERON AL CAUDILLO

### S. E. condecoró a los marinos argentinos portadores del saludo

Esta mañana en el Palacio de El Pardo se verificó el solemne acto de la visita a S. E. el Jefe del Estado comandante del crucero “La Argentina”, portador del mensaje cinematográfico que el general Perón, presidente de la República Argentina envía a S. E. el Jefe del Estado español. A las doce y media hicieron su entrada en el despacho del Caudillo el embajador argentino doctor Radio, presidiendo la comisión integrada por el capitán del navío don Alberto Lonardi comandante del crucero; ayudante del mismo, capitán de fragata don José Pérez Cela; ministro de la Embajada señor Fernández Bazán; primer consejero señor Lagorio; agregado militar coronel Baldas Arre y don Antonio Angel Diaz, director general de “Sucesos americanos”. El Caudillo se hallaba acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina señores Martín Artajo y almirante Regalado, general jefe de la Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

el ataque más fuerte hecho contra ningún país en la corta historia de las Naciones Unidas. Vichinsky ha hecho la más grave acusación contra un país, diciendo que un miembro de la Organización proyectaba deliberadamente el ataque contra otro. Hizo las concisas objeciones contra la creación de un bloque militar occidental, del renacimiento del oeste alemán, como preparación para otra guerra, y denunció el plan Marshall. Todo esto—agregó—acompañado de una feróz carrera de armamentos y del estudio de los planes para el ataque contra la URSS y las nuevas democracias, además de la preparación de otras medidas militares.

## EXITO DE LA FILATELIA ESPAÑOLA

MADRID, 25.—Invitada por el Comité organizador de la “Imaba” la Administración Postal Española ha concurrido por primera vez oficialmente a la Exposición Internacional de Filatelia de Basilea. La aportación española ha llamado poderosamente la atención y es considerada como la segunda entre los 27 países concurrentes a dicho certamen. La primera ha sido presentada por Inglaterra, que es la más valiosa del mundo. España ha sido invitada a participar en las próximas exposiciones de Francia y Bélgica.—Cifra.

## EN FRANCIA

### Elecciones municipales el próximo mes

PARIS, 25.—El Consejo de la República ha aprobado la celebración de elecciones municipales para el mes de octubre, derrochando así la moción que pedía su aplazamiento. La votación fué de 156 votos a favor y 143 en contra.—Efe.

## Rusia contesta

LA U. R. S. S. HA CONTESTADO A LAS NOTAS ENVIADAS POR ESTADOS UNIDOS, GRAN BRETANA Y FRANCIA, SOBRE EL BLOQUEO DE BERLIN. NO SE CONOCE EL CONTENIDO DE LAS RESPUESTAS.

## GUERRA ATOMICA

Acusó a los Estados Unidos de que proyectaban la guerra atómica con la URSS que “busca sólo la paz”. “No solamente están los Estados Unidos llevando a cabo intensos preparativos para dar pasos agresivos contra la URSS y las nuevas democracias—añadió—sino que también están ayudando a cierto número de países europeos a preparar la guerra, suministrando a sus ejércitos armamentos norteamericanos”. A continuación formuló un ataque contra el secretario de Defensa norteamericano, Forrestal, de quien dijo que “estaba habilitando miles de dólares para aumentar los efectivos militares norteamericanos e incitando a la guerra contra la URSS”. Citó a Royal, Styles Bridges y al comandante Kenney, de las fuerzas aéreas estratégicas norteamericanas, como responsables de esta política “agresiva de los EE. UU.”. “Estos caballeros—dijo—no solamente hablan pidiendo la guerra contra la URSS y las nuevas democracias, sino que tienen ultimados los planes para la utilización de la aviación norteamericana y las bombas atómicas para la destrucción de ciudades soviéticas, tales como Moscú, Leningrado, Kiev, Karkov y Odesa”. Alegó que el objetivo de la política norteamericana en la comisión de energía atómica de las Naciones Unidas era dar a los Estados Unidos posibilidades ilimitadas de posterior producción, sin control, de bombas atómicas.

## POLITICA EXTERIOR

A continuación dijo: “Las características de la política exterior de los Estados Unidos de América, en resumen, es la siguiente: una clara ayuda a varios países de régimen monárquico-fascista, de los más reaccionarios y a los grupos que le apoyan; sistemática ayuda en dinero y armamentos para terminar con el movimiento de liberación democrática en aquellos países; organización de alianzas militares y bloques construcciones de nuevas bases navales y aéreas, así como la reconstrucción y ampliación, de acuerdo con las necesidades técnicas más modernas militares, de las antiguas bases establecidas durante la guerra con Alemania, el Japón e Italia; propaganda sin control de la nueva guerra contra la Unión Soviética y las nuevas democracias de los países occidentales europeos; carrera desenfrenada de armamentos y verdadera adopción de la bomba atómica como supuesto medio, para escapar de todos los peligros y desgracias que amenazan al mundo capitalista”. Vichinsky citó varios periódicos y artículos de revistas norteamericanas para “probar” que los EE. UU. están preparando el ataque contra la Unión Soviética con las fuerzas aéreas estratégicas y las bombas atómicas. Habló del estado mayor combinado angloamericano, “que todavía existe—dijo—como una prueba más de las intenciones agresivas”.

## MANIOBRAS COMBINADAS

También se ocupó de las maniobras combinadas británico-norteamericanas en Gran Bretaña para la llamada defensa de la Gran Bretaña. El delegado soviético presenció a la Asamblea la siguiente recomendación. 1.—Como primera medida en la reducción de los armamentos y fuerzas armadas, disminución en

[Termina en cuarta pag. quinta col.]

Nuestro concurso

¿Qué contiene el Cofre del Pirata?



Usted que vio en 'El Cisne Negro' como roban los piratas...

- ¿Un garbanzo? ¿Rita Hayworth? ¿Un bombero? ¿Una gamba? ¿Un acordeón? ¿Un cigarro de ideales? ¿Unos tirantes...?

Uno de estos objetos -si objeto puede llamarse a Rita- fue guardado por el pirata en un cofre...

Los concursantes deberán ajustarse a las siguientes bases:

- 1.ª Llénese el adjunto cupón y envíelo a IMPERIO, José Antonio, 7. En atención a nuestros lectores de los pueblos...

EL COFRE DEL PIRATA CONTIENE

D. que vive en calle de FIRMA,

VEA EN EL PROXIMO NUMERO DE ESTE DIARIO, como puede ganar 500.000 PESETAS en la Gran Rifa de Santurce

A nuestros suscriptores

Les comunicamos que próximo a finalizar el tercer trimestre, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al cuarto trimestre de 1948...

TIRE SU BRAGUERO

vendaje o invento si deja escapar la hernia, tormento inútil que sólo molestias le ocasiona...

VISITA EN ZAMORA el próximo día 30 del corriente en el CONSULTORIO del doctor M. MARTIN...

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS Rambla Cataluña, 34, BARCELONA

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS Grandes existencias de accesorios para estas industrias...

Imperio EN LA PROVINCIA

PUEBLA DE SANABRIA

FRANCO SALUDA A Maestras interinas LOS SANABRESES

El alcalde lo hace a través de nuestro corresponsal

Anteayer, a las dos y media de la tarde, hemos tenido los sanabreses la satisfacción de ver a nuestro Generalísimo e invitado Caudillo en el Alberque de esta villa...

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barrueco.- 'El estudiante novato' y 'Las hermanas'. Nuevo Teatro.- 'La exótica'.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 25, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 813 y con 2.50 los terminados en 13.

SANTORAL

Domingo 26 de septiembre 19.º de Pentecostés

Santos: Cipriano, Justina, vg. mrs.; Eusebio, Amancio, Eugenio, Nilo, cfs.; Juan Brebeuf, Isaac y Camps., mrs.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y D. Luis Pinilla. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

PERDIDA

de un reloj de bolsillo marca Elgin desde la calle de San Torcuato a Puerta de la Feria por cuesta San Vicente...

Academia Bellido

Matrícula de los cursos 5.º, 6.º y 7.º. Las clases comenzarán en los nuevos locales, calle de San Miguel núm. 11, 1.ª dcha. (entre Brasa y Cortinas de San Miguel).

Vendo 15 km. de Salamanca finca 81 hectáreas, parte regadio, factible regarla toda, novecientas mil pesetas...

Vendo gran fábrica curtidos, muchas casas todos precios. Traspaso muchos negocios: cafés, bares, pensiones, ultramarinos...

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.

Maestras interinas

La Comisión Permanente del Consejo provincial de Educación Nacional de Zamora, ha dado a la publicidad la lista nominal...

Al final de las listas se incluye la siguiente nota: Se concede un plazo de ocho días a contar de su publicación en el 'Boletín Oficial'...

Nota del Gobierno Civil en relación con la recogida de cereales de la actual campaña

Por el Servicio Nacional del Trigo se está procediendo actualmente a la recogida de los cupos de cereales correspondientes a la actual campaña...

Espero y deseo que dichas medidas, sirvan de saludable advertencia a todos, y que no será necesario insistir en las mismas.

Zamora 25 de septiembre de 1948 -El gobernador civil, José María Alfín.

EVANGELIO

Domingo XIX después de Pentecostés

En aquel tiempo hablaba Jesús a los fariseos y a los príncipes de los sacerdotes en parábolas diciendo: 'En el reino de los cielos aconteció lo que a cierto rey que celebró las bodas de su hijo y mandó a sus criados a llamar a los convidados a las bodas, más éstos no quisieron venir...'.

HOMILIA - POR EL PADRE EDUARDO DE BEMA, CAPUCHINO

El último llamamiento a la conciencia solidaria de Israel. Un último aldabonazo a la puerta de la ciudad de las almas israelitas.

con una alusión recatada para aquellas conciencias que se iban emborronando y durmiéndose en un sopor malo al diluvio mágico de aquellos a quienes Jesús había llamado...

Jesús obraba con una técnica psicológica graduada, como medida y tasa en un laboratorio complicado. Como toda masa, ciegamente obedecían a la voz más rotunda y al gesto más exagerado.

Aquel Maestro que predicaba la sencillez y la humildad, que proclamaba bienaventurados a los mansos, que no voceaba a las turbas ni exageraba sus declamaciones con posturas violentas y manoteo atropellado...

Jesús veía este alejamiento gradual y quisó que de su parte no faltara la aportación mínima a la salvación de su pueblo. Y les propuso una parábola profética...

En el mundo complicado de las almas, más numerosos en sus plurales sentimientos que el pueblo judío, Jesús ve muchas veces repetida esta fase dolorosa de su vida. Ve perderse uno a uno, y a veces en desbandada, las ideas y los sentimientos, la masa del alma.

Por qué no temblamos? ¿por qué no tenemos el alma despierta escuchando atentamente la voz del posible último mensajero de la gracia divina? Doloroso pensamiento que debía tenernos el alma torturada en una continua tensión espiritual. No rechazemos una gracia que puede ser la última.

Un posible escollo. No creamos por esto a Dios como un hombre que acecha la falta de un subordinado para deshacerse de él. Dios es padre, y no abandona si no es primer 'abandonado', en frase de un Santo Padre. El es más bueno y comprensivo que nosotros.

Conoce el barro de que nos formó, y siempre espera un día más para dejar las paredes de barro que se derrumben. Las sostiene con su mano misericordiosa cuando ya debían haber caído por su peso. Hasta que, con el gesto ensombrecido de angustia, permite que nos perdamos en nuestra obcecación.

Atención, hermano, que se trata de la vida y de la felicidad eterna. ¿Seré yo, desde estas líneas, el último mensajero para la redención de tu alma? Que Dios no permita que yo sea el último. Si así fuera, perdóname pero entra en tu interior, y haz en la masa de tu alma, pronto, una labor de presbitismo entre tus ideas y tus sentimientos hacia Dios.

Madrid, Santuario de San Antonio, 1948

Libramientos de Hacienda

Indalecio Bueno, Rogelio Díaz, Ayuntamiento de Zamora, Manuel Martín, Manuel Domínguez, Gracia y García, Maximiano Primo, Luis Cezaudo Béjar, VII Tercio de la Guardia Civil, Ignacio Almazán, 222 Comandancia de la Guardia Civil, Carlos Turiso, Antonio González, Juan García, Presidente de la Audiencia, Pedro Nuñez, Habiñado de la Delegación.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO, Hoy: Estreno sensacional Warner Bros

La exótica

por Ingrid Bergmann y Gary Cooper

¡Un acontecimiento asombroso!

TEATRO PRINCIPAL, Hoy: Último día de la emocionantísima película

DILLINGER

(El enemigo público número 1 por Lawrence Tierney y Edmund Lowe)

Muy pronto: EL AHIJADO DE LA MUERTE, por Jorge Negrete

CINE BARRUECO Hoy: A las 4 EL ESTUDIANTE NOVATO. Tolerada. Mucha risa

A las 6-8 y 11

Las hermanas

Bette Davis-Errol Flynn

Mañana: Emocionante estreno CANTACLARO

Esther Fernández-Antonio Badú

Recuerde este título: CESAR Y CLEOPATRA

Para publicidad llamen al teléfono 1570

JOSE LUIS NAVARRO, ESCRIBE DESDE FRANCFORT

# EL DRAGON SIN EL PRINCIPE

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

En el Parlamento francés, un diputado refirió que durante la reciente huelga de funcionarios públicos un ministro sólo pudo entrar en el edificio de su departamento cuando el portero le autorizó con un permiso firmado. Que tal hecho se produjese tiene la importancia suficiente para acusar la corrupción producida en un país por sus procedimientos de lucha social.

Cuando suceden — y son muy abundantes — analogías transgresiones, pensamos que la disciplina está relajada en los pueblos y que su vida se ve anárquicamente dificultada, y, sin embargo, nunca hubo una disciplina más tremenda, aunque quien ahora la ejerce no es la autoridad oficial, sino la de algunos

partidos políticos. Tiránicamente, esos partidos mandan, y sumisamente obedecen sus hombres, convirtiéndose en agentes de órdenes que hubiesen censurados como excesivos y absurdos en otras ocasiones. Donde ese mal crece, un Estado siente su funcionamiento en trance incansante de paralización, porque los servidores de quienes ha de valerle no sólo de él, sino que acatan la voluntad, casi siempre hostil, de organizaciones entorpecedoras.

Es totalmente imposible que un país conserve la normalidad mientras consienta tales procedimientos. El mismo partido que con tanta persistencia y tesón los utiliza, y que conoce perfectamente sus efectos dañinos, no cree en su licitud, y bien claramente lo revela al prohibirlos cuando alcanza el Poder y castigar con penas severísimas, como hace Rusia, cualquier intento de servirse de ellos. Pero exige que se les respete como un derecho de la democracia si los maneja él desde la oposición.

Se nota con claridad que los Gobiernos están indefensos en las batallas, donde sus enemigos se conceden el uso de armas que declaran ilegítimas en otras manos. Tenemos la impresión de que algo debe hacerse y de que las trabas que contienen a los gobernantes son simplemente un arraigado respeto supersticioso a una no muy amplia colección de palabras pomposas, pero caducas. Un débil empujón bastaría para que esa pared se fuese abajo y las manos de la autoridad se viesen libres de ligaduras; pero no se hace así por miedo a lo que aun representan esas palabras en el espíritu de mucho gente.

Por eso persisten fáticas actitudes de extraña insolencia y se cometen en la más completa impunidad tantas demerías. Los repetidos desmanes de la plaza de Potsdam, en Berlín, ofrecen en su reducida localización una buena prueba de un característico sistema de pugnas. La zona soviética, inviolable, viene a parecer algo así como la guardia de un dragón al que nadie se atreve a ir a buscar para combatir. Siempre que le conviene, el monstruo sale, alarga una garra, hace una presa y se retira a devorarla en la seguridad imperturbada de su cueva. Hoy es un policía; mañana, un periodista; luego un oficial inglés, o francés, o norteamericano.

La plaza se convirtió en zona peligrosa, donde cualquier hombre no afecto a los soviets ha de tener tanto recelo en aventurarse como los niños en el bosque, en el tiempo en que en los bosques había ogros. Y así como entonces los vecinos de estos legendarios lugares temblaban por la proximidad del monstruo de imprevisibles y feroces caprichos, así se preocupan hoy los hombres que viven cerca de aquella encrucijada de las zonas de ocupación. En un momento cualquiera, unos soldados o unos policías soviéticos pueden surgir, desaparecer de quien se les antoje, y desaparecer con él tras la impresionante cortina de acero.

Sin embargo, entre esos hombres vecinos de la raya divisoria existen guerreros de las naciones más poderosas y activas de la tierra, y tras de ellos, Parlamentos, reyes o presidentes de República, millones de seres que sienten herida su dignidad. Pero se limitan a ejercer al dragón y no tienen la fuerza precisa para arrancar de entre sus dientes la víctima que cazó en el campo de sus apartados e impotentes enemigos. Y es que aun no se ideó el sistema que ha de oponerse a ese sistema. Y se sigue tratando la violencia brutal con la diplomacia aguada y melindrosa y oponiendo, a los insultos, tópicos que hace mucho tiempo que han perdido su energía.

Como en los cuentos, hace falta el príncipe que se decida a ir en busca del dragón; el príncipe de bien templadas armas, y que conozca la palabra de poderes mágicos. No sabemos aún cual puede ser ese vocablo, pero sabemos, desde luego, por lo que nos enseña la experiencia, que no puede ser "democracia". Quien se acerque a la oreja del dragón para susurrarle: "Democracia!", será igualmente devorado.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

Conocéis la historia del abanico? Con preciosas ilustraciones se publica en el número 17 de "BAZAR".

Páginas de la historia: "Tres escuderos leales" en el número 17 de "BAZAR", la revista ideal para las niñas.

# Esa clase de alemanes que todo lo echan a perder

"Para el invierno no quedará en Berlín ni una rata occidental", opina un monosabio de Rusia

FRANCFORT DEL MEIN.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, José Luis Navarro).

Veintisiete firmas comerciales, entre ellas la sociedad española "Acumulador Tudor", han sido borradas de las listas de empresas extranjeras consideradas como "indeseables" por los gobernadores americano e inglés, según anuncia la JEIA (Agencia Conjunta de Información y Exportación). Las otras veintiseis son, once portuguesas, seis suecas y cinco suizas. En lo sucesivo todas podrán establecer relaciones con las industrias alemanas.

BERLÍN — ¿Sabé usted cómo va a acabar este asunto de Berlín? Pues sencillamente con la tática de la tierra quemada. Los aliados sacarán de aquí toda la población de sus sectores y no sólo éstos sino se llevarán también fábricas, comercios e instalaciones. Lo dejarán todo arrasado y luego se irán o los rusos los echarán.

Esto no lo dice ni un nazi ni un ario sino un judío. Ha venido este año del "exilio" y pretende estar en el secreto de la situación. Veamos cómo expone sus ideas:

—Le digo a usted que para el invierno no quedará en Berlín ni una rata occidental. El bloqueo está costando demasiado caro y americanos e ingleses han decidido sustituirlo por la evacuación. Dentro de unos meses traerán hasta mil doscientos aviones que, a cincuenta pasajeros, cada uno, en cuarenta días podrán transportar los dos millones y medio de habitantes que viven en el oeste de la capital. Y creo que están transportando gratis a todos los que lo piden. Me consta que las industrias principales de Berlín han obtenido permiso para instalarse en la zona y algunas están trabajando actualmente allí. Incluso han enviado por vía aérea parte de su maquinaria.

Le miro como dudando de su salud mental y le replico con los siguientes hechos:

Primeros.—Los aliados tienen hasta ahora en el aire trescientos quince aviones. Nadie discute que no sean capaces de poner mil doscientos, pero según todos los síntomas razonables sería para "traer" y no para "sacar". Por otra parte una población no se compone solamente de personas. Hay también casas, muebles y en fin, cosas no fáciles de transportar así como así.

Segundo.—Los técnicos americanos, en colaboración con los alemanes, están haciendo preparativos en Munich para enviar aquí patatas deshidratadas y comidas "precozidas" con el fin de lograr espacio en sus aviones, lo cual no parece justamente indicar que el abastecimiento aéreo vaya a disminuir y menos a desaparecer.

Terceros.—El bloqueo ha dejado sin trabajo a un obrero de cada diez, noventa mil en total, en la mitad occidental de Berlín, pero los dirigentes industriales han preparado un plan de actividad para cuya ejecución solicitan de las autoridades aliadas una especie de empréstito. Esto prueba que las fábricas van a seguir donde están.

Cuarto.—Suponer que una industria como la berlinesa puede ser trasladada en unos meses a otros sitios, es confundir una fábrica de radios con un radio portátil. Sólo el desmantelamiento y mudanza de la mitad de los talleres "Zeis Ikon", de Jena a Moscú les ha llevado a los soviets tres años, todo lo que va de ocupación.

El juicio que es pequeño y murguiento y sobre eso padece un complejo de inferioridad, intenta rebatir estos simples argumentos pero desiste.

—Lo que yo le aseguro a usted, es que Berlín será de los rusos o de nadie.

Y mordiendo las palabras añade: —Los aliados son los provocadores de este conflicto.

Entonces le observo más profundamente y recordándole de una frase muy típica de nuestra guerra le suelto:

—"Tú estar rojo, acmarada". Indudablemente, lo está. Perteneces a una clase de alemanes que es la que echa a perder la cosecha que podría florecer en esta tierra.

Judíos o arios, estos individuos se presentan como perseguidos del nazismo cosa no siempre cierta, y pufufan como gusanos y saltamontes alrededor del trigo. Si se les da bien la "segunda vuelta" se dedican a hacer buenos negocios e influir en la vida pública y sino se convierten en los mayores enemigos de sus liberadores, protestan de todo y hasta discurren como hemos visto. Algo peor aún: son los monosabios de Rusia, la quinta columna que el comunismo no necesita organizar en ninguna parte, porque en todas, incluso en Alemania, se la encuentran ya hecha. Estos jamás dirán que los aliados quieren resistir ordenadamente en Berlín. Ordenadamente, es decir, sin quemar tierra, ni "na" ni nada.

can a hacer buenos negocios e influir en la vida pública y sino se convierten en los mayores enemigos de sus liberadores, protestan de todo y hasta discurren como hemos visto. Algo peor aún: son los monosabios de Rusia, la quinta columna que el comunismo no necesita organizar en ninguna parte, porque en todas, incluso en Alemania, se la encuentran ya hecha. Estos jamás dirán que los aliados quieren resistir ordenadamente en Berlín. Ordenadamente, es decir, sin quemar tierra, ni "na" ni nada.

# Travesía atlántica...

(Viene de la página cuarta)

el postre alientan en ciertas tierras de América. Según todas las apariencias a cubierto de unos pretendidos contratos de trabajo y otras martingalas, lo que ha surgido últimamente y va por un alarmante camino es el comercio de esclavos en versión 1948, con la diferencia de que éstos esclavos no son negros de las costas africanas sino españoles tan dialectos para España como el que más en la Península; para que el disfraz tenga más poder engañoso y encubridor, no viajan hacina dos en el fondo de negras bodegas sino en clases acomodadas que deslumbrarían al menos ingenuo y ambicioso, esplendor que luego el indijiz pagará al más alto precio de su cuerpo; finalmente, no van amarrados con cadenas pues para encadenarles acaso de por vida basta el inefable contrato de trabajo.

Yo creo que el Gobierno español debe realizar una investigación a fondo para descubrir y poner en clara cuanto encierra este turbio y siniestro negocio, según todos los síntomas encargando de la investigación a personas de máxima capacidad, responsabilidad y entereza. Esta emigración en masa, más o menos controlada en su partido pero no en su destino y vicisitudes posteriores, según multitud de indicios, parece encerrar sus entrañas hechos tan terribles como inconcebibles, en beneficio exclusivo de un puñado de mercaderes sin conciencia y sin entrañas y de unos intereses ajenos enteramente a España y hasta adversos a ella por acción y por repercusión. Porque detrás de esa aparente emigración legal y hasta brillante, sospechamos no sólo un nauseabundo mercado humano sino también una hábil operación comunista de largas miras y objetivos que yo no podría reseñar y desmenuzar en una crónica. Repito: es de urgencia una investigación minuciosa de la trayectoria y del posterior destino y suerte que corren estos rebaños de emigrantes, que de proseguir al ritmo actual, despreciable de juventud las listas. Si el resultado demostrase que éstos hombres iban a hacer fortuna y felicidad, sería un alivio inmenso para todos y una garantía para los emigrantes futuros. Pero, me temo que el desenlace sea desolador. Además de esa investigación, se impone una vigilancia de patrulla en las aguas canarias para evitar que veleros y otros navíos piratas car-

guen allí núcleos de emigrantes clandestinos, por unas y otras razones "indocumentados", cuyo destino puede o no ser el mismo de aquellos otros que salen legalmente Canarias en este orden parece haberse transformado últimamente en una Palestina a la inversa.

A bordo, en tenues voces, se cuentan escalofriantes detalles situados de los lugares de América a donde estos hombres de España son llevados. Se habla de la explotación económica a que son sometidos, de los que caen víctimas de las taras del clima y de las bestias de la jungla, de la feroz censura a que está sometida su correspondencia con las familias en Canarias por sus explotadores y de la vigilancia impacable a que están sometidos. Inevitablemente uno piensa en "La Voragine" de Rivero y en "Doña Bárbara" de Romulo Gallegos, pues paisaje y episodios terribles de esas novelas son y no otra cosa estos que fragmentado hemos oído a bordo. Un viejo tripulante cargado de experiencia emigratoria y de viajes por estas aguas, mirando al incauto rebaño de canarios sentenciaba pensativo: "Si quince días después de llegar les dijese a todos estos: 'Aquí está el 'Camillas', para llevarles otra vez a Canarias, ni uno solo dejaba de regresar apresuradamente'".

A bordo pude ver y observar al capataz-agente que sin duda debe de organizar y conducir en manada estas expediciones: un auténtico negro, viajando en primera, siempre con el habano entre los dientes, provisto de botellas de cognac gozándose la buena vida. Un gigante repulsivo y monstruoso al que sólo faltaba el látigo en la diestra para construir un auténtico personaje esclavista de las novelas tropicales de Rivero y Callegos. De haberle conocido ellos se hubieran apresurado a ponerle en marcha en sus páginas. Pero esto que aquí vemos sí mucho puede encerrar de novela, mucho más puede seguramente tener para nosotros españoles, de sangrienta realidad. Y si tal ocurre, bueno será revelar lo para evitar tragedias y limpiar de fiebre emigratoria a tantos miles de jóvenes españoles en plena quimera de ir a hacer la América cuando lo único probable solamente es que América les deshaga a ellos. Estos canarios y sus misterios traficantes pueden dar la

LORENZO GARZA

# ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

**Ventas**  
VENDESE tierra, hoy viña 2,400 lcepas y soto a dos kilómetros ciudad. Informes: Manteca 11. (1.257).

OCASION vendo casa llave en mano Cuarterez Rivero, 33. Informes en la misma. (1.319).

VENDESE carro de mulas, ruedas nuevas. Verlo y tratar Casaseca de las Chanas, Narciso Calvo. (1.321).

GRUPO Motor-bomba Bloch a gasolina dos H. P. 18.000 litros, muy buen funcionamiento. Informes: Avenida de la Feria, 39. Zamora. (1.322).

**Varios**  
ARRIENDO bodega con vasijas y maquinaria para 3,000 cantaros en Ignacio Gazo Tratar: Manteca, 11. (1.256).

ALQUILO gran local propio garage, taller, bodega, almacén vinos u otra industria. Verlo Camarera Estación, 21. (1.160).

SE PRECISA muchacha servicio para Madrid. Informes Ramon Carrion, 25. Zamora. (1.299).

NECESITO local propio para cochera. Informes "La Dinamo", San Torcuato 54. (1.310).

IMPERIO TELEFONO 15-70

# Cosas de Deporte

## Más de cuarenta países concurrirán al próximo campeonato del mundo de fútbol, a disputar en Brasil

La Comisión organizadora encontrará grandes dificultades para establecer los grupos geográficos

Nuestro querido colega "Arriba España", de Pamplona, publica la siguiente información relacionada con el próximo campeonato del mundo de fútbol:

La Comisión del Campeonato del mundo de fútbol a celebrar en Brasil en 1950, debe reunirse en el próximo mes de enero para fijar las normas reglamentarias que han de regular la selección de los dieciséis concurrentes que deben disputar la fase final de la magna competición, distribuidos como ya se conoce, en cuatro series, conforme fue decidido en el último Congreso de la "Fifa".

Parece difícil prever en estos momentos cómo será hecha la selección. La inscripción para el Campeonato tendrá que ser abierta todavía, y cuando se conozca el número exacto de participantes se fijarán con certeza los moldes que servirán para el torneo preliminar de la competición.

Mauricio Perforkorn, el buen crítico francés, que tanto se viene ocupando de este asunto en las páginas de "L'Equipe", dedicaba hace poco un importante artículo en el que formulaba algunas previsiones, de las que recogemos las más interesantes.

Aunque se desconoce con firmeza el número exacto de participantes, se admite la posibilidad de que acudan al Campeonato más de cuarenta países: ocho de América del Sur, cuatro de América del Norte y de América Central, cerca de veinticinco de Europa —si Gran Bretaña inscribe los cuatro países del Reino Unido—, uno de África, y seis de Asia.

De estos cuarenta y tantos países sólo dieciséis, como ya se tiene dicho, llegarán a la fase definitiva del torneo. ¿Cuáles serán y cómo llegarán a ser designados? Esta es la cuestión que ahora priva y más inquietada.

Es natural que los organizadores del torneo para asegurar el éxito financiero del mismo, quieran garantizar la presencia de tres naciones sudamericanas, quedando Brasil automáticamente señalado para esa fase por tratarse del país organizador.

Quedan, por lo tanto, unos doce puestos para disputar, teniendo que acilitar un representante al grupo central de Norteamérica, estando en el mismo caso el bloque Africano, por lo que dentro de esta hipótesis quedan diez puestos para los países europeos.

Pero tenemos que fijarnos en la clasificación automática, por tratarse del país que tiene en su poder el título mundial, quedando penas, por eso, nueve puestos para disputar.

De ahí que la Comisión organizadora encuentre serias dificultades para el establecimiento de los grupos geográficos que constituyen la base de las eliminatorias.

El grupo escandinavo dará, positivamente, un representante. Tene-mos después el grupo de los Balcanes y de Europa Central, formado por Austria, Hungría, Checoslovaquia, Yugoslavia, Polonia, Rumanía, Bulgaria y Albania, que tienen la aspiración de lograr tres representantes. Y si Gran Bretaña inscribe con sus cuatro países, formará, por cierto, un grupo separado, no será exagerado, dado el valor del fútbol británico, que se conceda dos lugares en la competición.

Y siendo así quedarán solamente los puestos disponibles, para los que aparecen nombres tan destacados en el fútbol europeo como España, Portugal, Francia, Suiza, Bélgica, Holanda, Grecia y Luxemburgo.

tiene por fuerza que resultar difícil tarea conciliar las pretensiones y los intereses de todos ellos, y que la distribución que hace Perforkorn no pase de ser una hipótesis más o menos ajustada al problema.

Se habla de la no participación de los británicos. Y que los concurren de Europa Central y de los Balcanes sean menos. Pero, por otro lado, puede aparecer a última hora la inscripción de los rusos. No hay, pues, más remedio que aguardar a la reunión anunciada para que entonces decida la Comisión organizadora.

En adelante, como los portugueses indican que el Brasil tiene grandes deseos de que Portugal figure entre los dieciséis finalistas,

ya que el aspecto financiero de los organizadores así lo requiere, dada la circunstancia de tener Portugal una amplia colonia en tierras brasileñas.

### ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

## ALINEACIONES PARA ESTA TARDE

Atlético de Zamora: Cobas; Oruña, Aric y Sanz; Májano o Doeijo y Machin; Garcés, Polín, Manolo o Sabino, Gallego y Andrade; Badajoz: Mijuch; Barbero y Camiruaga; Zamorano, Hinojosa y Japón; Isidoro, Martín, Abilio, Uceda y Obispo; Arburio, Santos López.

El Badajoz llegó ayer por la tarde a nuestra ciudad. Viene como delegado de equipo don Marcos Campillo Balboa, director de nuestro querido colega "Hoy", quien desde estas columnas envía un cordial saludo a la afición zamorana en nombre de la pacense. El que fue famoso jugador de fútbol Garrobé, entrena ahora al equipo que se presenta esta tarde en Pantofa por primera vez.

El Atlético jugará en WM. El Badajoz en WM, con algunas modificaciones; tres defensas en línea, dos medios volantes, cuatro delanteros en línea y un interior de enlace, algo de la variación introducida por los suecos.

El partido será retransmitido por Radio Extremadura, con la colaboración técnica de Radio Zamora.

## BALON-CESTO

Hoy a las once y media de la mañana en el Campo de Deportes de la Jefatura Provincial del Movimiento se celebrará un partido amistoso de balón-cesto, en el que se enfrentarán los equipos de productoras de Palencia y Zamora.

# OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación o recomendamos los programas oficiales y las "inejorables" "contestaciones" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada con 5.352 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda con 6.000.—50 para Contadores de Hacienda con 5.000 —100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias. — Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas). —20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas. — Próximas convocatorias, Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid. (1166)

## Cámara de Comercio Academia Mercantil

A partir de la fecha hasta el día 30 del corriente, queda abierta la matrícula gratuita para las enseñanzas de esta Academia en favor de los hijos de comerciantes y dependientes de comercio, debiendo los interesados presentar la documentación necesaria en las Oficinas de la Cámara, durante los días expresados, de las 10 a las 14 horas, bien entendido que el plazo que se concede no se prorrogará. Zamora 25 de septiembre de 1948. (1.323)



## MADRID, CONTADO

Crónica de Madrid por Manuel POMBO ANGULO

Continúa la afluencia de visitantes ilustres a la capital. El ministro de Relaciones Exteriores del Paraguay, excelentísimo señor Montano, acompañado de su subsecretario, fueron los últimos a ella arribados como portavoces de la hidalgua simpática del país hermano, que no ha reparado en publicar a la faz del mundo, los entrañables lazos que le unen con nuestra Patria, España, ahora, cuando esa reunión de anacronismos y absurdos que se llama la ONU pretende resucitar de nuevo el "caso español"—ahora, cuando la ONU pretende que los españoles hemos obligado a establecer el "puente aéreo" sobre Berlín—la postura de Paraguay resalta más, si cabe, su franca verdad. Madrid los ha recibido alborozado, en este "verano de los melones", tan bello, tan limpio, y—¡ay!—tan de cielo azul y ni gota de agua.

### ESTRENOS Y ESTRENOS

Porque la única lluvia de que nos beneficiamos digámoslo así es la de estrenos. Los más destacables fueron el de Llopis en Lara y el de Adrián Ortega en el Reina Victoria. Dos obras divertidas, sin gran trascendencia ni intención de tenerla tampoco. La obra de Llopis recuerda "La venganza de Don Mendo", pero menos. Muñoz Seca poseía una gracia especial de la que carecen los comediantes que actualmente siguen sus huellas, Llopis, en "Julietta y Romeo", se había asomado ya al género de la parodia histórica; en "La corte de los embrollos", su nueva comedia, más que asomarse se precipita. Pero la obra divierte y como el público—con razón—cojea cada vez más alto la carcajada, Llopis tuvo un gran éxito. También lo obtuvo Adrián Ortega con la inimitable colaboración de Guadalupe Muñoz Sampedro. "Una viuda original", de Ortega debe un cincuenta por ciento, cuando menos, de su originalidad a la actuación de esta actriz que, en cuanto abre la boca, ya tiene al público de su parte. La obra es habilidosa y llena de recursos. Al final alguien—comentando el trabajo de Guadalupe Muñoz Sampedro—decía que las características españolas son las mejores del mundo.

De los demás, como siempre, folklore y más folklore. Que yo, en la intimidad, confesaré a ustedes que me encantaría por completo, sino tuviera que escucharle después, repetido hasta el infinito, a través de las ventanitas del patio de mi casa.

### LUTO DEPORTIVO

Pero, si los estrenos bien, en lo que se refiere a lo teatral, en lo que se refiere a los futbolísticos, Madrid está de luto deportivo. Ni el Madrid ni el Atlético, pese a la reconocida calidad de sus nuevas adquisiciones consiguieron triunfar de sus rivales. Ben Barek, la "perla negra" bordó, según cuentan, los más perfectos malabambos en el campo de Las Cortes, entre la indiferencia, —el asombro dicen los más benévotos—, de sus compañeros de equipo. Ben Barek es un genio del cuero, más, hasta ahora, su genialidad no parece contagiosa. Después, en el partido amistoso contra el Real Santander, el Atlético se sacó, en parte, la espina, aplastando a los del "uco" por 9 a 2. Fue un poco triste para los del "uco" entre los que se cuenta este humilde servidor. El Madrid sucumbió, en su propio terreno, ante un Barcelona que demostró tener más experiencia... y más fuelle. Pero, en fin, la Liga está en sus comienzos, y es pronto para vaticinar nada. Es pronto, incluso, para romper "carnets" entretenimiento favorito de los socios en todos los "clubs" cuando el jugador se empeña en llevarles la contraria.

### HOTELES Y LLUVIA

La semana se cerró con el Congreso Nacional de Hostelería. Uno, que ha padecido la sangría del verano bajo techo alquilado, espera que los hoteles sean para los millonarios, y éstos suelen tener casa propia. Pero como no todo había de ser mohina, al fin vinieron las lluvias. Vinieron tímidamente, empañaron apenas el campo, y ahí continúan indecisos entre declararse en turbión, o en dejar paso al sol. Fueron unos chaparrones muy reducidos, la verdad. Un "vinieron las lluvias" en edición de bolsillo, como si dijéramos.

### Unas jornadas tropicales

# Travesía atlántica en la post guerra

### A BORDO DEL MARQUES DE COMILLA.—SEPTIEMBRE

En este viaje, el "Comillas" cruza el Atlántico con el completo echado. Es la misma fiebre de emigración que siguió a la otra guerra cuando los campos de Galicia y Asturias, Portugal, Italia, el Centro de Europa y otros países se vaciaban para ir llenando América. Pero entre el emigrante que siguió a 1919 y el actual, media un abismo. Aquel era humilde, pobre, tímido, resignado, mal vestido y analfabeto, que viajaba en una misera tercera, las más de las veces con dinero prestado por un egoísta de aldea o de provincias. Ese otro emigrante de nuevo tipo que llevamos en el "Comillas", es un emigrante, en general, leído, con rejic de pulsera, que frecuenta el bar y apenas pisó la cubierta se lanzó a fumar cigarrillos americanos a tres pesetas el paquete. Viaja en clase turista —todo el barco es ahora clase turista de grados varios que apenas se diferencian— es de una autosuficiencia desconcertante, no titubea en discutir cualquier tema con quien sea y en contraste con el hatillo simbólico de su abuelo el emigrante de antaño, lleva unas magníficas maletas llenas de ropa. ¿De dónde ha salido este emigrante? Yo creo que es un producto de tres circunstancias: la guerra nuestra que arrancando a tantos miles de muchachos de su sedentaria existen-

cia aldeana, les hizo viajar y aprender vida y mundo; el estraperlo y la consiguiente picaresca y audacia, y por último el alto nivel de vida alcanzado en estos años por la mayoría del pueblo español, jamás conocido antes en nuestra Historia. Saliendo de Bilbao el "Comillas" fué tocando y recogiendo tipos de estos, en Santander, Gijón, Vigo, Lisboa, Cadix y Ceuta. Pero sólo en Tenerife apareció el auténtico y clásico emigrante al embarcar allí más de un centenar de jóvenes campesinos canarios.

Fuó entonces cuando apareció en todo su dramatismo la estampa clásica del emigrante con el viejo baúl desvencijado, las pobres ropas y el pasaje pagado por un extraño tercero. Hecho extraordinario es que por no haber plazas para ellos en las clases turísticas una gran parte de estos emigrantes sem' atarpiados, fuerón alojados en primera, donde el billete cuesta bastantes miles de pesetas. ¿De quién es la rumbosa mano que paga tan suntuosas cifras para el transporte de un pobre campesino canario? Y sobre todo ¿Por qué las paga? Y esto que ocurrió con el "Comillas" viene repitiéndose hace algún tiempo, con cuantos barcos tocan en las Islas Canarias e incluso con unos misteriosos veleros piratas que van a aquellas costas a cargar a joven carne humana para ser descargada y explotada implacablemente hasta

(Termina en la página tercera)



—No hay que desobedecer las leyes, amigo mío. El otro día no hice caso de la Ley de la Gravedad y me rompí esta pierna.

PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

## ¡A LA BUSCA DE TESOROS EN LAS SELVAS VIRGENES!

### FIEBRE DE ORO, PLATA, GASOLINA...

### V DE LAS FABULOSAS FORTUNAS QUE ENTERRARON LOS AZTECAS

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

En México hay mucha gente que busca tesoros perdidos entre la grandeza abrumadora de la Sierra Madre, viviendo en chozas o jacalitos, desligados de la civilización, con un horriquito por toda propiedad y dos palas, un azadón y varios cedazos como maquinaria industrial, el viajero, —más apropiado aun, el explorador— que se aventura por las selvas casi vírgenes del centro del país, encuentra cuadrillas de buscadores de oro, afanándose al pie de un riachuelo, rifle al hombro, barba en rostro y la mirada ceñuda abriñada por la esperanza y la fiebre del metalico. Junto a esos últimos restos de la epopeya californiana, viaja y vive el geólogo de cabellera rubia, pipa humeante, calzón corto, blusa a cuadros rojos y negros, jerga inglesa y mirada ladina que lleva al costado un morral y en la mano un pequeño martillo de hierro con el que parte piedras y recoge muestras que luego irán a los laboratorios de Norteamérica.

El suelo de México, rico en plata en oro y en petróleo, transmite la impaciencia y la fiebre al buscador de tesoros. Aquí se busca oro, se busca gasolina, se busca plata y se buscan los tesoros aztecas que los indios enterraron en cantidades fabulosas cuando los teules de Cortés artibaron a estas tierras. Una fortuna incalculable, que haría bajar automáticamente el mercado del oro mundial y que obligaría a los joyeros de Amsterdam a vender sus piedras por kilos, está enterrada en lugares ignorados desde que, don Hernando, desembarcó en Veracruz y especialmente, desde que los soldados españoles, en la Noche Triste, se ahogaban en los canales, abrumados por el peso de sus riquezas.

Cientos de celiberos, se fueron al fondo cenagoso del agua de Tenochtitlan, atados al cuello con el lastre de las fortunas que no quisieron abandonar, sintiendo en la boca el sabor a cieno de una tierra de conquista y en los corazones el peso grato y consolador del oro de los aztecas.

Esta fiebre de los buscadores de tesoros se incrementa en estos días con el descubrimiento de nuevos pozos petrolíferos que nacen incluso en los pequeños jardines de las casitas burguesas. Este es el caso de Tacho Gutiérrez un empleado mexicano que, hasta hace un mes, vivía trabajosamente con su pequeño sueldo de burócrata. El señor Tacho está casado. Un día su mujer andaba queriendo plantar un rosal en el jardincillo de la casa, y al cavar la tierra el hoyo se llenaba de un líquido negrozco y maloliente que era, nada menos, que petróleo. En un mes cambió la fortuna y la vida del oficinista. Y el primer dinero que obtuvo se lo entregó a su esposa:

—Toma, —le dijo— has vivido mal desde que nos casamos. Aquí tienes diez mil pesos. Gástatelos en ropa. Comprate una bonita colección de

vetidos. Vístete, al fin decentemente. —Gracias, Tacho. Pero he vivido mal mucho tiempo. He vestido como una mujer humilde. Y ahora que tenemos dinero no me puedes pedir que vista decentemente. Vestiré como una mujer rica.

La gente pobre, con espíritu recto, busca oro en la Sierra Madre. Los que han pasado el primer año de Historia en el Instituto, buscan tesoros escondidos por los aztecas. Todos los oficinistas, mandan a sus mujeres a plantar rosales en el jardín. Incluso la buena sociedad ha inventado un juego que se llama así "buscadores de tesoros" y que es una manera de trabajar divirtiéndose o de divertirse trabajando. En este juego se forman patrullas y cada patrulla entra en sorteo. A la que la suerte destina como de servicio en esa fiesta, abandona la sala de reunión y se lanza a la calle a buscar y a traer los objetivos más disparatados y absurdos, los "tesoros" más raros y difíciles señalados por sus compañeros de juego.

En una de las últimas reuniones de la alta sociedad mexicana la patrulla de buscadores de tesoros, de la que formaba parte una ilustre dama, salió de la fiesta a las diez de la noche y a las doce había regresado triunfante, después de encontrar un automóvil con matrícula 141, una escoba de mango verde, un policía con placa provisional, un gato muerto, un yanqui de ojos negros y un borracho de tequila que se llamase Pepe. Mientras la sociedad se divierte, en la Sierra Madre viven hombres verdaderamente poseídos por la fiebre del oro, y cuando lo encuentran, compran un Cadillac, un palacio presidencial, un millar de cigarrillos puros, e ingresan en la patrulla que busca gatos muertos y borrachines de tequila, a la puerta de las peluquerías. Lo importante es seguir buscando algo.

## 200.000 pesetas para el número 29.352

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Números	Capitales	Pesetas			
29.352	Granada, Vich, Valencia, Barcelona Madrid, Sevilla, Valladolid.	200.000			
49.873	Barcelona	100.000			
27.049	Rute, Vitoria, Gijón, Murcia, Alicante, Valencia, Barcelona y Cartagena	50.000			
Premiados con 3.000 pesetas					
23.909	40.968	33.478	1.800	35.071	
44.580	33.150	48.331	—Cifra.		

# PERON habla claro

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)  
sinos. Detrás de los guantes blancos están los asesinos internacionales. Querían provocar otro complot en Bogotá para después echar la culpa al que no la tiene y escurrirse los verdaderos culpables detrás del anónimo. Ahora, se proponían asesinar al presidente de esta nación. Pero algo me tiene sin cuidado, porque no nace el hombre separado de su sino y porque, si hubiese que morir, no una sino mil veces lo haría con gusto por la causa del pueblo contra los miserables.

UN MISERABLE  
Para que el pueblo, he de decir quien es el inspirador directo de estos hechos. Un miserable que fué en este país espía internacional, de nacionalidad norteamericana, llamado Griffiths. Este miserable, después de actuar en este país libre, libre y confiado durante muchos años, escuchado en que era diplomático, hacia espionaje contra la República y esto, nosotros, que no tenemos nada de interesados, hasta que se metió dentro del Banco de la nación para provocar una huelga y el juez le condenó a ser expulsado del país como se expulsó a los canallas que no saben respetar nuestra hospitalidad. Si ese individuo hubiese obrado por su cuenta, hubiera tenido que regresar a su país, pero como no actuaba por su cuenta se instaló en el Uruguay y desde allí está dirigiendo la insurrección en este país.

Hoy ha tenido ese sujeto la desvergüenza de decir desde el diario "El Espectador", de Montevideo, que todo eso es falso y que no existe tal conspiración. Tanto este ciudadano, que no tiene derecho a ser americano, porque es un espía internacional y un canalla, como todos los de esa nacionalidad que desempeñan funciones de correspondientes siendo espías y saboteadores, tendrán su merecido. Es necesario que vayan sabiendo los imperialistas que esta no es una tierra de conquista para nadie. Compañeros, desear pediros tranquilidad, orden y disciplina, porque para los delincuentes sobra con la ley que les

## Estados Unidos proyectan...

(Viene de la página 1.ª cuarta col.)

un tercio durante un año, de todas las actuales fuerzas terrestres, navales y aéreas. 2.—Prohibición de las armas atómicas como armas destinadas a fines de agresión y no de defensa, y 3.—Establecimiento dentro del Consejo de Seguridad (en el cual los rusos tienen el derecho de veto de un organismo internacional de control para fines de inspección y control de la aplicación de la medida de reducción de armamentos y de fuerzas armadas y de la prohibición de las armas atómicas.

Prosiguió su duro ataque contra los Estados Unidos, diciendo: "Todas las personas amantes de la paz, millones y millones de gente común, a las cuales son extrañas las tendencias e intenciones agresivas, desearían elevar su voz, para la inmediata prohibición del uso de la bomba atómica, destinada al exterminio en masa de poblaciones pacíficas y a la destrucción de ciudades también pacíficas. La reacción que no está segura de su mañana, moviliza continuamente sus fuerzas. La opinión pública está siendo frenéticamente incitada: la URSS y las nuevas democracias desvergonzadamente calumniadas; se defunden maliciosos embustes; se tergiversan los hechos para engañar a millones de gentes sencillas, para desviar su atención de los investigadores efectivos de la guerra.

Esta campaña está siendo dirigida no solamente por "amateurs" de las familias de los políticos retirados, estadistas, senadores, diputados, sino también por personas que tienen altos cargos oficiales en los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y algunos otros países. Semejante política está incitando a la psicosis de guerra, sembrando la inquietud y el miedo en las amplias masas que se esfuerzan por tener paz y trabajo creador pacífico. Los instigadores de nuevas guerras se han vuelto más insistentes y llevan adelante sus acciones criminales con un cinismo aún mayor. "Calificado de pomposos los discursos occidentales sobre paz y cooperación añadiendo: "pero nosotros sabemos que, al mismo tiempo, una actividad febril que no tiene nada de común con los intereses de la paz o la defensa de su país, se está desarrollando detrás del telón de la Organización de las Naciones Unidas. Esta situación no puede tolerarse". Finalmente y refiriéndose nuevamente a la bomba atómica, dijo: "Solo aquellos círculos que están interesados en la retención en sus manos de esta arma de agresión ya que acariciar planes de ataque contra otros países, pueden oponerse a la prohibición de armas atómicas. Son esas personas las que tienen su última esperanza en la bomba atómica".—Efe

condena a la pena que deban sufrir. Hace dos años llamé a la concordia; hace dos años prediqué la paz y me canso de predicarla con objeto de unir al pueblo argentino. Pero ¿cómo puede unirse al pueblo argentino, si la canalla de más allá de sus fronteras está pagando a esos miserables para evitar la unión? La República vive horas próximas a etapas heroicas. Dios quiera que el juicio de los hombres no imponga la necesidad de luchar, pero de lo que si deben estar persuadidos los enemigos de dentro y fuera, es de que en esta patria hay hombres que no se dejarán arrebatar sus conquistas, ni por los de dentro ni por los de fuera. Cada uno ha de ser soldado y ha de pelear porque triunfemos sobre los bandidos que quieren abatirnos. Cada uno ha de luchar en el trabajo, en el descanso, en la diversión, en la casa, en la calle, por nuestra causa. Tenemos el pueblo, la justicia y la verdad con nosotros, luego somos invencibles. A nuestros enemigos tenemos que dominarlos y convencerlos, pero no matarlos; que vivan, pero que vivan en la ignominia. Compañeros: el país está absolutamente tranquilo. El país quiere trabajar en orden y en paz; no debemos permitir a los perturbadores de fuera o de dentro que se den el gusto de interferir nuestro trabajo y nuestra marcha, ni de que acaben con nuestra paciencia. Yo tengo paciencia para todo.

### VUELTA AL TRABAJO

Queridos descamisados, una vez más quiero agradeceros este entusiasmo puro, por el que es un orgullo luchar, un placer vivir y sería un honor morir si fuera preciso. Vosotros que sentís como yo el calor fraterno de este entusiasmo de descamisados, que estáis levantando la patria, sentís la misma vergüenza que yo frente a la canalla que quiere vender el país; vosotros, en cuya custodia está lo más sagrado de la nación, volved tranquilos al trabajo. Quiero creer que aquellos que vean el espectáculo de un pueblo responsable de su destino, que lo podrán ver en toda la República Argentina, se persuadirán de que no tienen otra cosa que hacer que obedecer la voluntad del pueblo, que es la voluntad de Dios. Quizás hoy hayan aprendido a convencerse para el futuro de que deben observar el orden y cumplir la ley. Compañeros, he de decirlos, como en el glorioso 17 de octubre, dos cosas finales: Primera, que retornéis a vuestras casas tranquilos. Ya actuará la ley y segunda que como todos los medios de transporte están detenidos, se deshaga esta concentración con tranquilidad porque el Gobierno va a declarar mañana día feriado para que todos descansen. Dejad a los canallas a solas con sus conciencias y sigamos la máxima vieja, de casa al trabajo y del trabajo a casa, que con ella nos vengaremos. Queridos descamisados, que el lunes esté restablecida la normalidad en toda la República. Antes de retirarme, de estrecho sobre mi corazón en un abrazo.—Efe.

### INCIDENTES

BUENOS AIRES, 25.—En el curso de las manifestaciones de anoche que siguieron al discurso de Perón, se produjeron algunos incidentes. A consecuencia de los cuales han resultado bastantes personas heridas. Veinte de los heridos han sido hospitalizados y el resto ya han sido dados de alta, según las informaciones de los hospitales.

Perón habló desde el balcón de la Casa Rosada a una enorme multitud de trabajadores congregados en la Plaza de Mayo a la conclusión de la huelga general de un día de duración, para expresar su apoyo al presidente. La policía anuncia que otro argentino, Gumersindo Viscó, empleado de la Corporación de Transporte de la ciudad de Buenos Aires, ha sido detenido en relación con el complot. Con la detención de Viscó suben a diecisiete los detenidos complicados en el complot.—Efe.

### A MONTEVIDEO

BUENOS AIRES, 25.—El jefe de la policía argentina, general Bertolli, ha salido para Montevideo, donde tiene solicitada audiencia con el presidente del Uruguay.—Efe.

### GRIFFITHS

WASHINGTON, 25.—En el Departamento de Estado han manifestado no haber recibido información oficial de la Argentina sobre el frustrado complot para asesinar al presidente Perón y a su esposa. Un portavoz del Departamento de Estado, ha aclarado que John Griffiths, dimitió de su cargo de agregado cultural de la Embajada norteamericana en Buenos Aires, hace dos años, para dedicarse a los negocios de importación y exportación en Buenos Aires. El citado portavoz declaró que Griffiths fué designado a la Embajada el 8 de septiembre de 1941. El portavoz dijo finalmente que a primeros de este año fué detenido Griffiths durante la huelga de empleados de Banca,